

十大名校自主招生扎堆开考，名为选“怪才”实际为“掐尖”

从早考到晚，吃饭都没空

考呀考，考完这场奔那场。

昨天一天，江苏的高三尖子生们可忙坏了，清华、北大、南大、东大等十所顶级名校的自主招生测试在南京同时开考，考生达万人。“我们遭遇了史上最密集的考试。”学生们打趣说。而今天，南京航空航天大学、南京理工大学、中国药科大学等多所高校也将紧随其后，进行自主测试。

本是选拔偏才怪才的自主招生，为何测试题中屡现难题，是高校在掐尖吗？考场外，质疑声一片。

【现场】

紧张，那架势堪比高考

星期六，又是清晨7:30，以往这个时间，马路上的车流量都会减少，有些冷清。可昨天的游府西街却一反常态，一大早就被汽车、行人堵得严严实实。他们都是参加南大等校自主招生联考来了。

虽说只是自主招生测试，可紧张的气氛和高考不相上下。“来，喝杯热水，暖暖手也行。”一位家长递上热水，对孩子嘘寒问暖。考生们要进场了，家长们有些焦灼。

“怎么可能不紧张呢。”一位家长坦言，虽然这不是高考，但实际上是高考的“预备战”，抢先拿下自主招生的资格，最起码在高考时可以降不少分啊。

从早考到晚，吃饭都没空

今年，南京大学、清华大学等



昨天，十所名校的自主招生测试开考，家长们在门外焦急地等待
快报记者 赵杰 摄

五校首度联手，进行了自主招生联测。“报考人数比往年增加了很多。”据南京大学招办负责人介绍，昨天参加南京大学自主招生考试的考生总数已接近8千人，超过去年考试总人数的2倍。其中，江苏有2223名考生参考，此外在全国其他城市的28个考点，5663名考生也将同时竞争南京大学2010年保送生和优录资格。

昨天一早，五校联考考点之一——南京电大的门外就已经挤满了来自江苏各地的考生和家长。“要考一整天，从早晨八点多到晚上八点，整整十二个小时啊。”连云港毛女士的语气中带着些许不满，她掏出考试安排给记者看：“8:30~10:00 考语文，11:00~12:30 考数学，1:30~3:00 考英语，接着还有自然科学（理科）或人文与社会（文科）的考试。这些考完后，还要继续考南大的特色测试，一直到晚上八点才能结束。

“简直是挑灯夜战嘛。”

【三问自主招生】

十校大撞车，为何密集考？

如果你成绩优异，既想报北京大学，又想拿到清华大学的“入场券”，对不起，鱼和熊掌不可兼得。最近几年来，北京大学和清华大学都选择在同一天举行自主招生考试，昨天也不例外。今年，教育部规定自主招生的测试原则上要在1月15日后进行，很多高校不得不在有限的时间里举行考试，这就造成了“大撞车”。

“你说说，这么多高校都赶在一天考，我们只能忍痛割爱。”昨天，来自兴化的顾先生抱怨着告诉记者，他的孩子成绩非常出色，一共报了南大、东大、南开大学三所高校的自主招生，但是到了12号左右，他才知道，南大和东大的自主招生测试安排在了同一天。“真

是要命，只能舍弃一次机会了。”

上万人参加，“全民自主招生”？

昨天一天粗估算，共有约万人在南京参加了各校的自主招生测试。“兴师动众、劳民伤财。”看着黑压压的人群，南京的一位家长这么形容自主招生，“这应该是小范围的选拔人才，可现在却铺得太广，居然这么多人参加。最早的时候，全国自主招生的高校也就20来所，2007年就增加到59所，现在已经70多所了。”他告诉记者，他的儿子上的是名校，班上差不多有一半都在忙自主招生测试，正常的复习进度都影响了。

用难题掐尖，这是“升级版高考”？

“北大太牛了！竟然考五个国家的国庆节，还要说出来！”一位苏南女生下午考完北大的文科综合后对历史题直摇头，题目范围出得太广，根本无从复习，而且有些东西靠聪明也发挥不出来。数学题中居然穿插了生物题，很新颖，但很多没有选修生物的考生只能放弃这道题了。

有专家表示，最近几年来，高校自主招生测试的内容越发趋同高考，语数外绝对是必考的，另外物理、历史等科目也作为重点测试对象。“真是让人难以理解，本来自主招生是用来测试偏才怪才的，现在却似乎成了‘升级版高考’，变成高校挑选尖子生的手段了。”快报记者 谢静娴 黄艳

烧煤炉取暖 夫妻煤气中毒

昨日上午9点多，无锡锡山区东港镇东湖塘的一对中年夫妇被人紧急送往附近的锡山人民医院，医生初步诊断两人疑似煤气中毒。

送夫妻来医院的邻居张先生告诉记者，这对夫妻是苏北东台人，两年前夫妻俩在东湖塘开了一家小吃店。昨日上午8点多，夫妻俩的儿子小李回家发现家中门窗紧闭。小李寻思着有点不对劲，就拿出钥匙打开自家房门，眼前的一幕顿时把小李吓得脸色惨白。父母像熟睡了一样躺在床上一动不动，炉灶上摆着摊好的鸡蛋饼，而家中则充满了浓烈的煤气味。小李赶忙打开窗户，并叫来邻居将父母送往附近的锡山医院。医生初步诊断两人为煤气中毒，由于中毒时间较长，夫妻俩的生命危在旦夕。

邻居周先生告诉记者，夫妻俩家里摆着专门用来做鸡蛋饼的煤炉。平时夫妻俩睡觉前并不会关掉煤炉，并开启排风扇换气。前日晚上，半夜停电了，排气扇停止了运作，屋内的煤气味浓度越来越高，导致夫妻俩中毒。

快报记者 唐奕

■天天出彩

福彩 15 选 5 (2010016 期)			
中奖号码:	1 3 6 8 15	奖等	中奖注数
特别奖	0 注	每注奖额	0 元
一等奖	216 注	2367 元	
二等奖	12242 注	10 元	

福彩 3D 游戏 (2010016 期)			
中奖号码:	1 1 1	奖等	江苏中奖注数
单选	2142 注	每注奖额	1000 元
组选 3	0 注	320 元	
组选 6	0 注	160 元	

福彩 “东方 6+1 ” (2010007 期)			
中奖号码:	3 1 5 3 7 7	猴	奖等
一等奖	0 注	每注奖额	0 元
二等奖	0 注	0 元	
三等奖	10 注	1000 元	

快乐扑克 2010-1-16			
当日中奖注数:	509 注	当日中奖金额:	31395 元

体彩排列 3 (201016 期)			
中奖号码:	1 0 8	奖级	中奖注数
单选	2142 注	每注奖金	1000 元
组选 3	0 注	320 元	
组选 6	0 注	160 元	

体彩排列 5 (201016 期)			
中奖号码:	1 0 8 1 7	奖级	中奖注数
单选	24029 注	每注奖金	1000 元
组选 3	0 注	320 元	
组选 6	23783 注	160 元	

体彩 22 选 5 (201016 期)			
中奖号码:	1 6 13 15 21	奖级	中奖注数
一等奖	12 注	每注奖金	75425 元
二等奖	1618 注	50 元	

体彩 “超级大乐透 ” (20070 期)			
(35 选 5 加 12 选 2)	中奖号码:	7 23 26 29 32 + 8 11	奖等
一等奖	4 注	中奖注数	每注奖金
二等奖	2 注		556923 元
三等奖	45 注		3346153 元
四等奖	9 注		45047 元
五等奖	6784 注		27028 元
附加玩法一等奖			60 元

江阴重新保护规划徐霞客故居

“游圣”家乡小学生写信给温总理，呼吁支持“3·29 中国旅游日”

胜水桥出发开始了30多年的跋山涉水。2001年6月25日徐霞客故居及晴山堂石刻被国家文物局公布为第五批全国重点文物保护单位，江阴市政府也据此制订了详细的保护规划。

根据最新的规划，整个徐霞客故居将围绕“故居碑院—宗祠老宅—乡里古村—田野水乡”的设计构思，形成“两核，东西两翼，三区”总体布局形态。两核为徐霞客故居与晴山堂石刻；东西两翼为东徐霞客博览园，西古宅群，即三乐堂、仁善堂与徐氏宗祠；三区为故居碑院博览园区，古宅古村落区，古桥农田水荡区。

霞客故里支持“3·29 中国旅游日”

离“3·29 中国旅游日”评选还有几天时间，“游圣”家乡人支持“3·29 中国旅游日”的热情不减。“游圣”名字命名的江苏省江阴市徐霞客实验小学的全体学生近日还专门写信给温家宝总理，呼吁支持

“3·29 中国旅游日”。

“游圣”家乡的小学生在信中说：“我们每年都在3月29日举办隆重的‘霞客文化艺术节’，我们的小导游们积极参与，为四方来客介绍讲解。我们盼望着温爷爷您能前来一睹我们这些‘小霞客’的风采。”

全新非手术疤痕修复技术——江苏定点医院

专治疤痕

南京延龄疤痕治疗中心运用全新非手术疤痕修复技术，集20年治疤经验积累，对非手术疤痕修复具有丰富的临床经验，专业性强，巨资引进国际领先的Bellex和LAND数码疤痕定位治疗仪，精确修复、安全快速，不手术、无痛苦，尤其适合多方治疗没有取得理想效果者，目前已为数万例疤痕患者恢复光滑平整，靓丽肌肤。

现场专业祛除：腋下疤痕、疤痕疙瘩、创、烧、烫伤性疤痕、术后疤痕、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹陷、痘印、纹身图案、妊娠纹等。随治随走，经治患者一致称赞，口碑好，诚信可靠。

元月 10 日-31 日专家亲诊亲治，治疗费优惠 50%

本技术江苏仅限本院使用，无其它分院，谨防医托

专家热线:025-84455376 节假日不休